

聚餐喝酒时刺伤工友致死

亡命天涯26年 落网时已白发苍苍

一名四川籍伙子来云南打工，在聚餐喝酒时杀伤并导致工友抢救无效身亡，案后一直隐姓埋名地亡命天涯……逃亡了26年后落网时，已由先前的黑头小伙变成现在的白头“老翁”。

6月10日，昭通市鲁甸县公安局通报了这起令人唏嘘的命案。



身背命案 人间蒸发

据鲁甸警方通报：1994年2月26日凌晨，在鲁甸县城新街上的一家餐馆内发生一起凶杀案，几名工友在聚餐喝酒时发生口角，继而发生打斗。打斗中，四川绵阳市28岁伙子陈某华用匕首将陆某文杀伤后逃离现场，受伤的陆某文被送医院抢救无效死亡。

这起命案发生后，鲁甸警方将陈某华锁定为犯罪嫌疑人，并进行了网上追逃。

可是，犯罪嫌疑人陈某华作案后逃离现场，一直隐姓埋名、东躲西藏，走上了一条亡命天涯的潜逃之路，几次侥幸地逃过鲁甸警方的追捕，音信杳无，犹如人间蒸发一般。

与此同时，案发后26年来，鲁甸警方从未停止过侦查工作，一拨又一拨的民警一直对在逃嫌疑人陈某华进行密切关注和循线追捕。

隐姓埋名 难逃法网

2020年以来，鲁甸县公安局再次开展积案在逃人员缉捕工作，并通过信息研判、线索排查，获知陈某华可能“漂白”个人身份，长期藏身在四川省阿坝州九寨沟县的线索。

6月1日，鲁甸公安局局长李虎派出4名精干警力组成抓捕组，昼夜兼程地行车1000余公里，奔赴九寨沟县城开展工作。没想到的是，抓捕组民警通过大量侦查工作，发现犯罪嫌疑人陈某华已离开九寨沟县，逃亡到四川省绵阳市江油市。

为抓住抓捕的战机，防止犯罪嫌疑人陈某华再次逃脱，抓捕组民警又紧急赶往绵阳市。在当地警方大力支持下，抓捕组民警在江油一中宿舍楼下将已经55岁的犯罪嫌疑人陈某华抓获归案。

通过两个小时的审讯，已经满头白发的犯罪嫌疑人陈某华供述了其当年酒后致人死亡的犯罪事实。至此，这起26年前曾经震惊一时的命案成功告破。

案发后，嫌疑人陈某华为躲避侦查，一直隐姓埋名，先经昭通市大关县逃到四川省筠连县，后经四川高县逃回四川绵阳市老家，后又逃到四川省阿坝州茂县、汶川县、九寨沟等县打工，后又潜逃至四川省江油市。

6月5日，嫌疑人陈某华被押解回到鲁甸，目前，已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

本报记者 申时勋
 通讯员 高峰 摄影报道



货车侧翻 10吨啤酒洒高速

6月8日13时21分，曲靖市宣威市公安局交警大队高速公路管理组热水执勤点接警称：“在G56杭瑞高速（宣曲段）下行线K2012处，一辆拉载10吨箱装啤酒的货车发生侧翻，请立即处警”。

10分钟后，到达现场的民警刚下车就闻到了浓烈的啤酒味。在事故现场，一辆货车侧翻至应急车道，装在货箱内的啤酒瓶破碎成渣后散落在三个车道，所幸没有人员伤亡。

了解情况后，现场处警人员兵分两路，一组在来车方向500米处设置警戒区，提示行驶车辆减速慢行，避免发生二次事故；另一组用啤酒包装纸箱做成简易扫帚清扫路面玻璃瓶渣，协助道路救援人员转移未损坏的货物。

经过3小时的奋战，路面交通安全隐患消除，交通恢复正常通行，剩余2吨完好无损的啤酒被施救车辆安全转移。经初步调查，这辆货车中午自曲靖市麒麟区装满啤酒后发车，打算拉到贵州省毕节市售卖，不料没出发多久就翻了车。

目前，事故原因正在进一步调查中。

本报记者 马雯文
 云南省公安厅供图

暴雨突袭宣威城 民警背老人过马路

出动警力1000余人次进行抢险

风雨无阻，“雨”你同行。6月10日17时30分，宣威城区突降大暴雨，狂风大作，很快强降雨天气导致城区汪洋一片，部分城区道路淹水严重，给市民出行造成极大影响。宣威市公安局启动应急预案，交警大队民警、辅警紧急集合，第一时间赶赴淹水比较严重的地方，站在深水中疏导交通，顶风冒雨帮市民推车，蹚水背老人过街……街头的一抹抹“警察蓝”温暖了宣威城。

有的路段积水深60厘米

17时许，宣威城区开始降雨，至17时30分逐渐变为大到暴雨。下堡街、建设街等老城区地势较低积水严重，过往车辆不敢前行，造成了大面积拥堵。宣威市公安局交警大队迅速启动应急预案，将全部警力投入路面，加强积水地段疏导管控，确保车辆通行安全。傍晚雷电交加，暴雨肆虐，有些路段积水深达60厘米，不少车辆抛锚，民警们下水推车、现场疏导、指挥车辆绕行……为了防止事故发生，民警还在积水路段放置警示标志，提醒过往司机小心驾驶。

转移被困群众50余人

18时45分，丰华街道荣华小区居民



董某因家中天窗漏水，上楼修天窗时不慎从梯子跌落。丰华派出所接到报警后冒雨赶到现场救援，并协助120救护车将伤者送到医院医治；19时10分，丰华派出所辅警王超在处警回来的路上，看到一个老人由于路滑过不了马路，王超立即下车，将老人背过了马路……

17时至19时，200多名交警、辅警在暴雨中坚守2个小时，直至积水排空、城区道路通畅。截至19时30分，宣威市公安局累计出动警力1000余人次，接受报警求助100余人次，转移被困群众50余人。

本报记者 蒋琼波
 通讯员 吕林彦 朱家平 摄影报道

广东男子流落丽江 民警助其归乡团圆

6月5日，有群众向丽江市玉龙县公安局玉龙山派出所民警反映，辖区雪花村路段有一名精神恍惚的陌生男子需要救助。到达现场后，民警发现该男子衣着不整，思维不清，带有浓重的广东口音，疑似走失人员，遂将其带回派出所了解情况。

在派出所，该男子从身上掏出一张年久泛黄的卡片，卡片上模糊记录着地址和名字，经核实后，发现该信息价值不大。民警只好反复与其交谈，并在对话中逐渐获得“回广东梅州”等信息。

民警根据掌握线索，经多方努力，最终与该男子在梅州市的家属取得联系。通过视频聊天，对方确认该男子系13年前走失的亲人肖某兴。

6月6日，肖某兴家属来到派出所，将肖某兴接回广东梅州老家，临走前将一面写有“诚心为民，热情服务”的锦旗递交到民警手中，并连声道谢。

本报记者 马雯